
 

SPOV Moravskoslezského kraje 

5. února 2010  

Zápis ze schůze KO SPOV Moravskoslezského kraje dne 

15. 10. 2009 v městyse Spálov 

  

Přítomno 19 účastníků. 

  

Program:  

  

1. „Vesnice roku 2009“ – paní starostky Marie Flodrová (Spálov), Renata Pavlinová 
(Dolní Lomná) a Anna Mužná (Skotnice) - zkušenosti z letošního krajského kola 
soutěže  

  

2. Informace ze schůze SPOV ČR 6. října v Senátu 

  

3.Vystoupení hosta:  „Jak se dělá kronika Spálova“ - pan Josef 
Malcher,                         kronikář        

  

  

Na úvod přítomné přivítala a městys Spálov představila její starostka paní Marie 
Flodrová. Městys Spálov má 900 obyvatel, první zmínky o něm jsou již z roku 1394. 
Uzavřenost městyse Spálov, historicky obklopeném ze tří světových stran 
německými obcemi, se ze současného pohledu jeví jako výhra. Paní starostka 
v poutavé prezentaci přiblížila dění v obci, hovořila i o jisté konzervativnosti místních 
občanů, dané právě výše zmíněnou historickou polohou obce. Možná však, že právě 
tato izolovanost malé enklávy způsobila, že zde místní udržují tolik tradic, byla 
vydána hodnotná kniha o místním nářečí, lidé dokáží spolupracovat ve společném 
zájmu a také se pobavit. 

Paní starostka Anna Mužná z obce Skotnice pak povyprávěla o jejich specifiku – 
výborné komunitní spolupráci. Však také na toto téma „jak to v obci dělají“ lektorsky 



spolupracuje s Ostravskou univerzitou. Její obec nebyla oceněna v soutěži poprvé a 
tak přidala i hodnocení vlastních zkušeností. Jasně a přesvědčivě v několika bodech 
zdůvodnila, proč je třeba se do soutěže Vesnice roku hlásit a přidala i pár praktických 
rad. Je třeba nebát se hlásit, komisi lze zaujmout tím, v čem je obec dobrá – k tomu 
zaměřit i svou prezentaci, nečekat s přihláškou, až budou odstraněny všechny 
nedostatky. Účast v soutěži přináší i možnost dosáhnout na dotace DT 2 a DT 4 
v POV – letošní žádosti účastníků byly uspokojeny. Na závěr uvedla známé pravidlo, 
co hodnotící komisi o obci hodně napoví – „Pravidlo 5 H“ – Humna + Hřbitov + Hřiště 
+ Hasiči (spolky) + Hospoda. 

  

P. Tomiczek pak vyhlásil pořadí obcí v krajském kole soutěže a udělení stuh a 
poděkoval všem zúčastněným. 

  

Ad 2) P. Tomiczek  informoval o průběhu schůze SPOV v Senátu. Byla tam vedena 
velmi zajímavá diskuse k veřejné službě, velké zkušenosti s tím mají v Hranicích, 
diskutovalo se i se zástupci MPSV ČR. Byl by to možný námět některé z příštích 
schůzí KO SPOV MsK. 

V poslední výzvě v ROPu byl velký převis, návrh o přesunu financí z programu, kde 
peníze zůstaly nevyčerpány do programu s převisem (obce do 10 tis. obyv. do osy 
IV.). Výbor SPOV ČR tuto snahu schválil. Neuznatelnost DPH v programech – vlastní 
podíl obcí se v projektu tedy zvyšuje na 29 %! 

P. Lederer připomněl končící výzvu starostům, aby přispěli na konto obcí postižených 
letošní povodní čtvrtinou své měsíční mzdy, č.ú. 1863046359/0800. Zároveň pozval 
na 25. 10. do Větřkovice, kde se koná tradiční mezinárodní setkání sběratelů 
hlavolamů. 

  

Ad3) Hostem schůze byl pan Josef Malcher, kronikář Spálova. Vyprávěl, jak kroniky 
Spálova vede starým archivním způsobem, krásným písmem a výtvarně je také sám 
zpracovává. Nakonec přidal krátké vyprávění v místním nářečí. 

  

Na zasedání výboru před vlastní schůzí byli přítomni jeho členové 
:  Kožušník,  Tomiczek,  Vaněk,   Pastrňák, Lederer, Jelínek,  

Omluveni:  Míček, Čmiel, Martiňák, Mruzíková, Váhalová. 

1.      Oslovit kraj, aby se nekrátil rozpočet v PRV, úkol Tomiczek – Jalowiczor, 
Chovanioková, Lederer – Štekbauer, za mikroregiony Kožušník – Vzientek. 
Jednat, poslat dopisy. 



2.      Dotace PRV – MZ ČR a ROP – peníze na DPH nejsou, kdo nyní žádá, musí se 
na financování projektu podílet 10 + 19 % = 29% !!!. Řešit dofinancování na KÚ 
s Lebiedzikem – dopis. 

3.      Příští schůze bude 10. listopadu 2009 v obci Soběšovice. 

4.      Na tuto schůzi by se měly připravit kalendáře k soutěži Vesnice roku (kraj 
nakonec nevydal slíbenou brožuru) – Liberdová. 

  

Zapsala: Jana Liberdová 


